

品质教育助力高质量发展

岳霞 陈婧杭 喻楠 朱湘灵

至纯为金,至暖为阳。

这是长沙市一所望名而可生的学校,“金阳”之声乍落,扑面而来的是初见之下的“惊艳”:金色花海,和煦阳光,灿烂笑脸,一切都那么欣欣向荣生机勃勃,就是青春最美好的样子。

这也是长沙市金阳高级中学教育者们最用心的设计。

这所长沙市区往东半个小时路程的学校,坐落在长沙浏阳经开区金阳新城,学校门前就是阳光路。“金阳”,就是学校得天独厚的标签。

“美好的巧合里总是蕴藏着真切的愿景,学校坚持以‘阳光教育’作为办学特色,致力于培育‘阳光学子’,向社会撒播阳光的力量。”学校党支部书记吉仕怀介绍。

理念 “阳光教育”面向全体学生

以“朴实笃学,沉毅向阳”为校训,以“健身心、善求知、忧天下、有担当”为育人目标,作为一个有着“郡系”特质的学校,不仅在育人方式上多有传承,教育教学资源也共享互通。

处在阳光路的学校,也有着自己鲜明的办学特色——“阳光教育”。“阳光教育”是面向全体学生,面向学生发展的各个方面,面向学生发展的整个过程的教育;是要求教师和家长用爱心来关怀、理解、激励孩子,使他们成为性格活泼、自强自立、合群合作的一代新人的教育;是同时着眼于教师身心健康、思想修养、专业发展和素质完善,强调使自己阳光,给学生阳光,让大

识、激励”为核心标志,“激活点亮”学生。让学生的阳光、活力不仅挥洒在运动场上,也展现于学习生活的方方面面,培养学子成为自信自强、活泼向阳、朴实善良的新时代青年,用真爱和真知为学生的幸福人生奠基。

为什么能如此坚定地实施好“阳光教育”?这样的底气,也许来自金阳硬件到位、软件赋能,为阳光课程提供坚实的载体。

学校独具特色的“阳光书吧”,集图书角、咖啡屋、澄池于一体,内外交互连通,不仅成为师生课余的足之所履、心之所栖,也为师生阅读、交流和演讲提供了舞台,成为金阳校园一道清新亮丽的风景线。

学校独有的集植物博物园、果园、花园、菜园、湿地园于一体的阳光劳动实践基地,旨在使学生们通过劳动实践的锤炼,培养阳光积极的心态,构建人生坚实的根基,以勤劳之手开创阳光灿烂的明天。

长沙市金阳高级中学: 阳光教育,让每一个学生闪光



金阳高中坐落在浏阳经开区金阳新城。均为资料图片

课程 激发潜力点亮多彩人生

“阳光体育”健体强身。学校开展阳光大课间武术团体操、每日自主锻炼一小时、室内课桌舞、足球和篮球比赛等活动,进行田径及啦啦操特长训练;开设阳光武术课程,将学校打造为武术特色学校。

“阳光心育”舒展身心。学校定期开展生动活泼的心理团辅活动和心理健康体验活动,配备专业的心理健康辅导中心和专职心理辅导老师。在繁花似锦、生机盎然的校园里,以“拥抱情绪、向阳生长”为主题的“游园会”,以及别具一

守护 教师成“金阳”烁光之钥

情的信件激励学生们“心中要有颗梦想的种子”,才能不畏艰苦,奋力向前。

“爱人如养花,苏老师便是成长路上培养我们最好的花匠。”一位学生如此描绘苏美玲老师。说起苏老师,同学们脑海中总浮现她一头短发,如小女

教师是立教之本、兴教之源,是学校发展的第一要素。金阳最值得称道的秘诀就是超牛的教师团队。每一位教师,都用太阳般的情怀,呵护每一颗正在茁壮成长的种子。

大家听说过“长郡最牛班主任”刘喜珍老师吧,她是金阳的宝藏老师。即使在假期里,喜珍老师也坚持陪伴在孩子们身边,她认为“老师在,学生的心就安定了”。今年早春时候,喜珍老师在高强度的教学工作中不慎感染流感。虽身体抱恙,她却依旧关注着孩子们学习生活的方方面面,学生们为老师真切的关怀所感动,都自发管理班级。讲台上神采飞扬的小老师,走廊上勤劳打扫的好帮手,教室里自律好学的勤学生,孩子们有声或无声的关心令始终陪伴一旁的喜珍老师无比动容,她用一封充满温

暖的文字功底赢得众多学生的喜爱。

在培养学生成为“阳光学子”的过程中,老师都从自身做起,率先垂范。党建指导员徐铁刚开玩笑说自己是一个“爱捡垃圾的人”,金阳校园里总能看到他弯腰的身影,他和同学们说:“希望今后你们能让我这个爱捡垃圾的人无垃圾可捡。”徐指导员倡议师生们不乱丢垃圾、弯腰拾捡垃圾,共同创建一个美丽整洁、文明和谐的阳光校园。

格、生动活泼的青春期女生教育专场讲座,让“金阳女生青春之花向阳而生”。

“阳光美育”美美与共。学校开设阳光美术课程和美术特长班、开设阳光音乐课程,定期举办校园合唱、舞蹈、歌手比赛,是能力成长也是情绪成熟的好机会。

“阳光劳动”磨砺心性。学校规划建设面积近三十亩的劳动教育实践基地,目的是让学生们体验劳动的乐趣,也为其提供心灵的栖息之地。

对于如何以阳光的心态度过高中三年,生活在金阳高中的“阳光学子”也有许多话想说。“老师给予阳光,学生就会灿烂”,2301班的王茜同学非常赞同学校的“阳光教育”理念,她说这段累并快乐的高中生活,是她人生中最美好的时光。2302班的向欣同学则说,金阳给她带来的变化很大:“每次返校老师都会在校门口督促我们交手机,并且学校严控高油、高糖、高脂、高盐食品的售卖与食用,现在我每天饮食都很健康,整个人都比之前更有活力了。”这是同学们在金阳的这一年所增添的感悟,收获的成长。

实施“阳光教育”,让家校携手,同心相融。金阳高中每学期都定期开展家校交流会,家长满意度和口碑不断上升。每次家校交流会后,家长们都给予了积极反馈。“孩子在老师的悉心教育和严格要求下,行为习惯和学习能力都有了很大进步,体现了金阳‘激活·点亮’教育理念的魔力。学校对孩子极大的鼓励,也使家长们看到曙光!”家长们对学校的教育理念及其取得的成果极为认同与赞赏。“金阳高中的阳光课程开展得真不错!孩子变得更阳光、自信了,我真的很高兴看到他能有这样的变化。”在金阳家长的眼里,孩子的阳光品质是求学路上最为宝贵的收获。实施“阳光教育”,家校共育,凝心聚力,静待花开。

老师、家长、学生围成阳光的圆圈,汇聚点点微光,便有了乐观生活、暖照他人力量,这便是“阳光教育”的意义所在。



扫描二维码
看招生简章

民生

◀ 上接1版

一个新型研发机构——

湖南国重智联工程机械研究院也已挂牌,由产业链上下游14家单位共同组建,这个研究院由长沙市政府牵头,长沙对以国重智联作为运营实体争创国家级工程机械创新中心寄予厚望。“研究院已‘揭榜挂帅’,多个重大项目并产出成果。”湖南国重智联工程机械研究院有限公司总经理助理张寿全透露。

截至目前,长沙市工程机械产业集群已拥有20多家国家级、100多家省级创新平台,为长沙工程机械高质量发展提供了有力保障。

落地生根: 拓宽深耕海外市场

从高质量发展角度来看,海外市场是工程机械龙头企业未来发展的方向。

近日,在沙特阿拉伯西北部的塔布克省,中联重科举行了客户日活动,来自当地和周边地区的150多名客户代表参加,当日签约近亿元人民币。

据了解,中联重科在海外市场份额投入了大量资金和精力,先后在全球建立起30多个一级航空港,拥有350余个二级网点,海外市场本土化员工总人数达3000余人,这使得海外

市场不断扩容,

长沙工程机械在全球的排名,

有望更进一步。

《督促履行义务催告书》送达公告

长沙县天宏环保页岩砖有限公司,因你公司超过大气污染物排放标准排放大气污染物案,我局于2023年11月10日依法送达行政处罚(长县执环罚字[2023]第1013号),你公司至今未履行该决定书的义务。因采用其他方式无法送达,根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条,现依法向你公司公告送达《督促履行义务催告书》(长县执环催字[2024]第9号),公告期为30日,自发出公告之日起30日即视为送达。限你公司自收到催告书10日内到中国建设银行股份有限公司长沙星沙支行缴纳罚款。

对以上事项,你公司有权进行陈述和申辩,无正当理由逾期不履行的,将依法强制执行。

特此公告。

长沙县行政执法局
2024年6月17日

长沙市2024年“6·16”安全宣传咨询日活动举行,沉浸式学安全知识“好有趣”

5名安全生产“吹哨人”被奖励10余万元

长沙晚报6月16日讯(全媒体记者 舒元臻)16日,长沙市2024年“6·16”安全宣传咨询日在长沙县举行,本次活动以“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”为主题。活动现场,长沙市委办公开表彰了安全生产举报有功人员,并向5名安全生产举报人发放举报奖励(工作人员代领),总金额逾10万元。

兑现 呼吁群众争当安全生产“吹哨人”

记者在活动现场了解到,此次兑现奖励的5起举报分别为1起非法生产烟花爆竹行为和4起无许可非法从事危险物品生产、经营、储存、运输的事故隐患,经查属实,现场向举报有功人员分别发放了5万、2万、1.5万、1.05万、1万元现金奖励。

“安全生产举报事项一经查实,坚决兑现奖励!”长沙市委办主任、市应急管理局党委书记吴平辉现场接受群众咨询时表示,此举旨在倡导和激励群众争当安全生“吹哨人”,积极参与社会安全监管,排查

和报告身边的安全风险隐患和安全生产违法行,凝聚合力畅通生命通道。

据了解,近年来,长沙市强力推进《长沙市安全生产领域有奖举报实施办法》,得到广大市民的关注和支持,越来越多的市民积极参与。

2023年,长沙市共受理安全生产举报件13806起,查实11138起,发放奖金337万元。今年以来,随着市民参与意识的加强,举报数量和奖励金额同比均大幅提升,单笔奖励金额最高达到了5万元,累计消除各类举报风险隐患1.1万余处。

线上 3天13万余人次参与知识答题

隐患识别与排查、避险逃生、自救互救、应急处置等应知应会知识精选竞赛内容,在全国掀起了人学习安全知识、个个增强应急技能,全民共筑安全防线的宣传教育培训热潮。记者了解到,短短3天的时间里,有13万余人次参与线上答题,累计答题50多万次。

此次活动围绕各类生产安全事故预防、

现场 玩了还能学 安全知识“好有趣”

细致的解答。

“高科技”应急装备当日也纷纷亮相现场:便携式卫星设备、无线便携图传设备、卫星电话以及各类智能照明系统、无人机……现场观摩和沉浸式教学体验极大地调动了市民的参与积极性,零距离互动提高了市民对畅通生命通道的认识。

活动现场,星沙街道还举行了一场微型消防站应急救援技能比武大赛,参赛队员争分夺秒穿戴“个人防护装备”,动作准确迅速、干净利落、一气呵成!通过搬运重物折返接力跑、灭火器油锅接力灭火操等科目的比拼,增强各社区微型消防站人员的应急意识,提升火灾处理能力,提高发生突发情况时的反应速度。

应急管理 看长沙



“圈住安全”互动游戏环节吸引了不少小朋友。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

“湖南生源质量高,录取人数逐年增加”

西工大今年招生计划中,所有本硕博衔接班都对湖南学子开放

长沙晚报6月16日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 孟建民)16日,“西北工业大学—湘桂重点中学卓越人才协同培养论坛”在长沙举行,西工大与湘桂多所高中学校开展座谈交流,和部分优质高中签署“国防科工实验班”相关协议,并为总师型人才优秀生源领航人进行颁奖。

西北工业大学是我国唯一一所同时发展航空、航天、航海等领域的大学,人才培养和科学研究为特色的全国重点大学,系国家“双一流”、“985工程”、“211工程”高校。西北工业大学书写了多个“第一”:全国第一架小型无人机、第一台地效飞行器、第一型50公斤级水下无人智能航行器和第一台航空机载计算机……

据悉,2024年起,西工大的按类招生和培养将全部实现“小而精”,所有招生类都将由各学

院直接单独培养,也就是“一类一学院”。如航空航天类区分为航空方向和航天方向,分别由航空学院和航天学院培养;原来的材料化工类,优化为材料类(航空新材料试验班)和化学类(先进高分子试验班)分别单独招生。“这样,我们平均每一个招生的类涵盖的专业不超过3个,每一个类都非常精准。”王克勤说。

同时,学校也体贴地考虑到了考生们在填报高考志愿时的迷茫,充分尊重学生的专业自主选择权,学生在大一或大二结束时,均可申请转专业,并且转出申请无限制、转入接收有条件,绝大部分同学能够选择到自己心仪的专业的实现A专业进,B专业出。